
Referat af ordinær generalforsamling i Lynæs Havbad 02.03.2024 i Poppelhuset.

Kl 10-11 brunch og Lynæsvalsen. Generalforsamling fra kl.11.   73 deltagere inkl. bestyrelsen.


Dagsorden: 
1. Valg af ordstyrer -Thilde Santin vælges og konstaterer rettidig indkaldelse.

Valg af referent- Elsebeth Nielsen.


2.  Formandens beretning ved Lis- powerpointshow.

Årsberetning 2023

Status for badeklubben: 
Antal medlemmer 947

Gennemsnitsalder M/K 55,1. ( mand 55,3 - kvinder 55,0 )


Vandaktiviteter: 
Havsvømning 

Sommertræning med egen instruktør Lisbeth

Sept/okt træning med DGI instruktør.


Vandtilvænning

Sommertræning med egen instruktør- Lisbeth


Aquatræning med egen instruktør        Lisbeth

Sommertræning med egen instruktør   Lisbeth


Vandtilvænning til børn og voksne.      Linda og Henriette 


Sauna og Gus. 
Nye ovne

Regler for sauna og gus ( så få som muligt )

Gusgruppe.


Arrangementer i 2023: 
Kursus i livredning -april

Foredrag om effekten af vinterbadning- Susanna Søberg i Poppelhuset

Indvielse af handicapadgang til alle badefaciliteter.

Hop i havet årlig begivenhed arrangeret af Dansk Naturfredningsforening.

Lyserød lørdag oktober- kreativ indsamling til Kræftens Bekæmpelse.

December - svøm om juletræ

1. januar - Nytårskur kl. 11-12.


Besøg udefra

Gæster

Klubben bliver ikke udlånt til private begivenheder.

Undtaget er : arrangementer for børn og unge aftalt med skole/ institution. Fagpersonale møder 
med og har ansvar for sikkerhed. Typisk 3-4 besøg for mindre gruppe. Medlemmer af Lynæs 
Havbad vil assistere. Begivenheden annonceres via Holdsport.

Vi har erfaring og et godt ry, ved succes vil institutionen selv følge op i lokalområdet.


Fremtid 
Grupper til Aqua Fitness, Åndedrætstræning og Issvømning.

Administrationsgruppe som backup for Kaj.

Planer om klubhus 

Bro/ vippe ved fyret

Skridsikring af broen.  Havnen har på messe fundet skridsikre måtter til montering,

er bestilt men endnu ikke leveret.

Trapper er glatte, bank isen af, højtryksspuling er effektiv, gå baglæns ned af trappen, hjælp 
hinanden.

Kajs svømmestatistik for 2023: 420,7 km.


Formandens beretning godkendes med applaus.




3. Planer om klubhus.  
Vi mangler plads til forsvarlig opbevaring af vores grej, men også et lokale til os selv.

Bestyrelsens klubhusgruppe har haft flere møder med Halsnæs Kommune, som er meget positive, 
men der mangler ledig kapacitet.

Vores arkitekt  Anders Skak har uopfordret tilbudt at tegne og udfærdige byggeprogram. Planen 
om et flydende klubhus blev skudt i sænk af Havnen, så Anders har brugt de seneste nætter til at 
udtænke et Tiny House med kreativ udnyttelse af pladsen.

Det kan ligge på grunden hvor livredderhuset står.  Areal 60 kvadratmeter- indeholder depot, 
måske hems. lokale med tre funktioner, handicaptoilet og lille køkkensektion.

Ottekantet trækonstruktion med tagpap og store gennemgående  vinduespartier, arkitektonisk 
identisk med nuværende badehus og sauna og respekt for historien om møllefundamenter.

Lever op til Halsnæs Kommunes “ kloge kvadratmeter” og vil være en del af lokalsamfundet.

Kaj og Lis hænger Anders demonstrationplanche op i badehuset.

Budget overslag 800.000- 1.1 million kr.

Livlig diskussion, spørgmål og gode ideer fra medlemmer, bl.a. træterasse og udhæng til 
afdrypning af våddragter.


Ordstyrer forestår afstemning om videre udarbejdelse:

Imod        1

ved ikke   2

for           65

Bestyrelsen går videre med projektet .


4. Fremlæggelse og godkendelse af regnskab 2023 

  indtægter       287.202,19

   udgifter.         218.739,3

   årets resultat.   68.462,80

   Det fulde regnskab kan ses på hjemmesiden.                                

   Regnskabet godkendes.


5. Fremlæggelse og godkendelse af budget 2024. 
Indtægter.         270.000,00

udgifter.             248,500,00

estimeret resultat 21.500,00

Budget godkendes.


6. Behandling af indkomne forslag. 
Pernille Højte : der er mange brugere i saunaen, foreslår mere rengøring end to gange ugl.

Lis : bestyrelsen er enig, vi øger rengøring til 3x ugl.

Vil foreslå Havnen at gøre det samme, når de overtager rengøringen til maj. 

Vibeke Fjord Kristensen: test af badevandskvalitet efter den megen snak om forurening fra 
Stålvalseværket.

Overveje stop for flere medlemmer, der er megen trængsel.

Lis: vi får målt badevandskvaliteten om sommeren dvs colibakterier. Tungmetaller og PFAS fra 
Stålværket hører under Halsnæs Kommune- Region Hovedstaden og Staten. Bestyrelsen har 
ingen indflydelse, men kan bede Halsnæs Kommune om orientering og melde ud til medlemmer.

Ved højvande efter kraftig regn frarådes badning i op til 5 dage. Brug sund fornuft.

Havnens politik m.h.t. medlemsantal:  hvis man  synes der er for mange, kan man melde sig ud.

Lynæs Havbad foreslår at man for at undgå myldretiden fordeler sig til mindre populære 
tidspunkter.


Vibeke Mortensen: er helt tryg ved Havbadets uddannede gusmestre, men er usikker på ikke 
uddannedes gusen. Er det altid godkendte æteriske olier i korrekt fortynding? Formentlig ikke, 
flere medlemmer har oplevet kemikaliestinkende gusolier blive hældt på stenene af ikke 
gusuddannede badegæster.




Lisa: faremærkningen er lovkrav som gælder ufortyndede produkter. Vi har ingen kontrol med 
tumpers valg til gusning, og kan ikke holde fast vagt 24/7.

Alle gusmestre er uddannede. Der er gus 5 timer/ ugen. Hvad medlemmer/ ikke medlemmer 
foretager sig derudover kan vi ikke regulere.


Medlemsdiskussion vedr. forbud  mod ureguleret gusning -mange indlæg. Vi kan ikke kontrollere, 
men det ville være en fordel hvis gusning var forbeholdt Lynæs Havbads   uddannede gusmestre.

Da forslaget ikke figurerer på dagsordenen,  kan vi ikke stemme om det i dag.

Må komme til afstemning på en senere generalforsamling, evt ekstraordinær GF.

Bestyrelsen vil kigge vedtægterne nøje igennem- de blev besluttet til en ny forening med 40 
medlemmer for 9 år siden, nu vi nærmer os 1000 vil en revision være rimelig.


7. Fastlæggelse af kontingent. Uændret 300 kr. årligt.


8. Valg til bestyrelsen

På valg - 3 ud af 5 medlemmer af bestyrelsen på valg i lige år for 2 år.

Kaj Christiansen

Merete Graae

Elsebeth Nielsen 
Alle modtager genvalg og vælges.


9. Valg af 2 suppleanter for 1 år. 
Linda Udby

Lisa W Gade

Begge modtager genvalg og vælges.


10. Valg til arbejdsgrupper. 
Aquafitness DGI instruktøruddannelse i Lynæs + Frederiksværk svømmehal- Jette Riegel


Vinterbadning- åndedræt- Linda Udby, Bente Grubbe, Eva Dam, Ivan Stokic.


Issvømning 25 m. Max 5˚ havtp. - Thilde Santin, Bente Kruckenberg, Aase Barlbro.


Børn og hav- Linda Udby.


Administrationgruppe: Backup for Kaj- Niels Bartholdy.


Eventuelt. 
Morgenmadsmøder ( 3.lørdag i måneden ) foreslås afholdt nogle gange kl 10 i stedet for kl 8.

Lone Clemen - bidrage med hjælp til fondsansøgninger.


Ordstyrer runder af: vi kom igennem et spændende program med mange emner og gode 
diskussioner. 


Ref Elsebeth




  


